

## 1971 - 75

Kronikář dopsal poslední údaje za rok 1970 a kniha růstala po několik let nedopsána. Proto se tajemník MNV ing. Jaroslav Bobek na sklonku roku 1975 rozhodl alespoň ve stručnosti zachytit události, k nimž došlo v průběhu pětiletého období a vytvořit tak základní předpoklad, aby v zápisech mohlo být pokračováno chronologicky.

Pátá  
pětiletka

Období let 1971-75 bylo neobyčejně plodné pro celou naši republiku. Po společenském rozrátu roku 1968/69 a postupné konsolidaci národního hospodářství pochopila většina občanů, co od nich společnost žádá a jejím rozkvětu věnovala maximum svých sil. Naše hospodářství dosáhlo nebyvalých úspěchů, bylo vybudováno mnoho nových staveb a zařízení. K rekonstrukci se přeměnily obce, ve městech vyrostla nová sídliště...

Mezinárodní  
situace

V celosvětovém měřítku převládla tendence k uvolňování mezinárodních vazeb. Mezi největší úspěchy patří především doručení konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě - jedinečná událost

v dějinách mezinárodních vztahů, událost a mábojem velkého příkladu pro ostatní svět. Ale patří sem také vítězství spravedlivé věci lidu ve Vietnamu a celé Indo-číně, které výjimečně posílilo prostor pro uvolňování napětí a pro boj za kolektivní bezpečnost v Asii. Na novou základnu mírového soužití byly postaveny vztahy dvou nejmocejších států světa - SSSR a USA - a na základě smlouvy se normalizovaly i naše vztahy k NSR. Za své usala poslední koloniální úže v Africe - portugalská - a vznikla řada nových nezávislých států. Všichni tedy nasvědčují tomu, že v uplynulých pěti letech jsme prošli jedním z nejdra- matičtějšých přílomů v mezinárodní situaci, přesun těžiště od konfrontace k dialogu.

Bylo by ovšem ošidnou iluzí, kdybychom se světle nezpomýjeli úspěchů uvolňovacího procesu nevidě- li i stíny. Kdybychom nebrali v úvahu, že je ještě nebezpečně mnoho problémů nevyřešeno a že nové stále vznikají. Připomeňme si násilný převrat jikrokoného újroze v Chile, snahy o rozbití celistvosti Kypru a ozbrojené páhračení úkladky proti nezávislosti Angolské lidové republiky, nebo i nástup hranice

v Portugalsku. Připomeňme si hlasy těch, jimiž jsou vyhlášky na mír odjakživa proti prosti a kteří proto fabrikují nové konfliktní situace a podněcují eskalaci průojem.

Myslenky Programu míru, vytyčeného v roce 1971 na XXIV. sjezdu KSSS jsou stále živé. Je to program pro celé lidstvo, pro celý svět. A není náhodou, že iniciátorem a garantem jeho plnění se stala především první země socialismu a spolu s ní celé socialistické společenství. Právě v tomto programu dobýval socialismus svou svou humanitnost, ohroženou krávkou sílu, autoritu podléčenou hospodářskými úspěchy a schopnost ovlivňovat vývoj ve světě.

Přistupme nyní ke stručnosti k pojmu hlavních událostí, jimiž šla obec Římor v období let 1971-75.

MNV

V listopadu 1971 se uskutečnily volby do zastupitelství obce Římor v obou stupních. V Římorě bylo v seznamu popsáno 317 voličů, kteří odevzdali v průběhu dvou volebních dnů všech 317 platných hlasovacích lístků. Do nového místního národního výboru byli zvoleni:

